Loésningar till tentamen i Matematisk statistik och diskret matematik D2
(MVE055/MSG810).
Den 28 augusti 2008.

1. Losning:

2. Losning:

a) Exp(5)
b) Geom(0.5)
¢) Bin(5,1/6)

3. Losning:

a) Det finns %(g) = 10 mojliga lagindelningar. Sannolikheten ar alltsa 1—10.

b) Lat X vara antalet spelare som byts ut i Kalles lag. Vi vet att P[X = 0] = 4.

Sannolikheten att Kalle hamnar i ett helt nytt lag &r P[X =2] = 2.2 = 3. Allts4
irPX=1]= 3 och E[X]=1-PX=1]+2-PX =2]=12 =12
4. Losning:
p = % ~ 0.402 ger konfidensintervallet
1— 7 1— 7
P+ 200251/ p1=p) _ P +1.96- PU=P) 402 +0.0221 ~ 40.2% + 2.3%
n 1889
5. LoOsning:

Ett rimligt antagande &r att hagelkornen faller enligt en Poisson-process med
intensiteten 60 korn per kvadratmeter och sekund.

Eftersom #pplet har en tvirsnittsarea om 7 - 0.022 kvadratmeter kommer antalet korn
X som traffar det att vara Poisson-fordelat med parameter
k=60-30-7-0.02%2 ~ 2.262.

Alltsa blir P[X = 0] = 72262 ~ 10.4%.
6. Losning:
a) E[4X —5Y] =4E[X] - 5E[Y] =4-3 -5 (~5) = 37
b) Cov(X,Y) = pxy -ox oy = 0.5/4/16 = 4
¢) E[X?|=Var X + (E[z])* =4+ 3% =13

7. Losning:



a) Lat X kr vara spelbolagets fortjanst per satsad krona och oddset z. Da ar
0.98
EX]=002<1-0.752=002< z = 0TE ~ 1.3067

b) Vi har E[X] = 0.02, E[X?] = 0.25- 12+ 0.75 - (1 — x)? ~ 0.3205 och
ox = E[X?] — (E[X])? =~ 0.5658.
Bolagets totala vinst blir Y = 10000 - X kr, alltsa dr E[Y] = 10000 - E[X] = 200
samt oy = 10000 - ox = 5658

. Losning:

a) Lat Xi,..., X336 ~ Norm(u, o) vara vikten (i gram) av de 336 bitarna i paketet.
Da &r paketets vikt

336
Y =" X; ~ Norm(336 - 1, /336 - o) ~ Norm(1001.28, 1.2831)
i=1

Sa
Y —1001.28 —1.28
PlY <1 =P < ~ $(—0.9976) ~ 0.16 = 16
[¥" < 1000} [ o831 = 1as31| = ) %
b) Konfidensintervallet ges av
Tt —— ~ 3.01 + 2,064 - 2220 < 3,01+ 0.0206
V25 5

¢) Med 95% konfidens vet vi att 2.9894 < p < 3.0306, dvs att 1004.4 < 336p < 1018.3,
vilket innebér att kravet dr uppfyllt. Svar: Jal

. Losning:

Ténk att vi drar en slumpmaéssig person som besvarat en enkéten och infor
héndelserna T={Personen siger sig trivas} och E={Personen har tidigare erfarenhet}
Vi vet att P[T] = 60%, P[E] = 40% och P[T'|E] = 2 - P[T|E®]. Totala
sannolikhetslagen ger

P[T] = P[E|P[T|E]+P[ECIP[T|EC] = 0.6 = 0.4-2.P[T|E°]+0.6-P[T|EY] = P[T|E¢] = g

Bayes sats ger nu svaret,

C|C C _3).
P[EC|TC) = P[T I‘:?T]CI])[E ]_ (@ 07‘21 0.6 _

~ 85.7%
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